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Esercizio 1 Si consideri il seguente insieme:

1

A—
{4n2 — 28n + 45

ne NU{0}}

1. Determinare Sup A.

—1
2. Verificare che InfA = 5
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Esercizio 2 Si consideri la seguente funzione:
f(z) = 2°(e” — 1) — sin® z + 22°
essendo « € (0, +00)

1. Al variare di @ € (0, 400) determinare, se esiste, I'ordine di infinitesimo
di f per x — 0+.

xT

2. Sia o = 2 e sia F(z) = / f(t) dt. Dopo aver dimostrato che la

0

funzione F' ¢ infinitesima per x — 0+, se ne calcoli 'ordine.

3. Sia a =2 esia F(x) = / f(t) dt. Calcolare il valore F(1).
0

4. Trovare un polinomio p(z) di grado 5 e un intorno I di xy = 0 che
approssimi, in tale intorno, la funzione g(x) = x*(e® — 1) a meno di
105,
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Esercizio 3 Si consideri la seguente funzione:

* t—In(1+1¢
fa) = [ L4y
1 In(et — arctant)v/t* + ¢

1. Determinare Domf.

2. Stabilire se esistono e se sono finiti i limiti di f agli estremi dell’insieme
di definizione.

3. Determinare l'insieme di derivabilita di f e calcolare, dove esiste, f’.



